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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tanm ve Orman Bakam İbrahim Yumaklı tarafından Anayasa’nın 98’inci
İçtüzüğün 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.
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Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

2024 ve 2025 yıllannda Diyarbakır'ın çeşitli ilçelerinde çıkan tarla, kırsal yerleşim ve orman

yangınlan, bölgede yangınlarla mücadeleye dair ciddi bir hazırlık ve koordinasyon eksikliği

olduğunu gözler önüne sermiştir. 2024 yılı Haziran ayında Diyarbakır'ın Çınar (Xana Axpar)

ilçesi ile Mardin'in Mazıdağı (Şemrex) ilçesi arasında yayılan yangın, 15 yurttaşın yaşamını

yitirmesi, 78 kişinin yaralanması ve yüzlerce dönüm ekili arazi, hayvan ve ormanlık alamn

tahrip olmasıyla sonuçlanmış; felaketin DEDAŞ’a ait bakım yapılmamış elektrik hatlanndan

kaynaklandığı Elektrik Mühendisleri Odası ve bilirkişi raporlanyla ortaya konmuştur. Ayrıca,

halkın ve yerel yönetimlerin tüm çağnlarma rağmen bölgeye gece görüşlü hava araçları

gönderilmemesi, müdahalenin gecikmesine ve can kayıplanna yol açmıştır.

16 Haziran 2025 tarihinde Diyarbakır'ın Dicle ilçesi Kırkpmar köyü, Küpetaş mezrası ve

Yeşiltepe Mahallesi civannda çıkan yangın halkın yoğun çabası ve kısıtlı olanaklarla

söndürülmüş, 17 Haziran 2025 tarihinde ise Ergani ilçesinde çıkan yangında 40 dönümlük

buğday tarlası kül olmuştur. Yaz aylarında artan sıcaklıklar, kuraklık, ihmaller ve enerji

altyapısındaki sorunlar nedeniyle kırsalda çıkan yangınlar halkın yaşamım, geçim kaynağım ve

doğal çevreyi tehdit etmektedir. Her yıl benzer felaketlerin yaşanması, önleyici tedbirlerin

alınmadığım ve müdahale kapasitesinin yeterince geliştirilmediğini göstermektedir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır ve çevresindeki illerde 2023,2024 ve 2025 yıllannda çıkan kırsal ye tanmsal

yangın sayısı kaçtır? Bu yangınlarda yanan tarım alanı, ormanlık alan ve hayvan sayısı
nedir?

2. Tanm ve Orman Bakanlığı envanterinde yangınlara gece görüşlü hava araçlanyla

müdahale edebilecek kaç helikopter ve uçak bulunmaktadır? Bu araçlar 2023-2025

yıllannda Diyarbakır ve çevresindeki yangınlarda kullanılmış mıdır?

3. Yaz aylarında Diyarbakır, Mardin, Batman, Şımak gibi sıcak ve yangına açık illerde

yangınlara hızlı müdahale için oluşturulan özel ekipler, araçlar ve istasyonlar var mıdır?

Varsa sayıları, görev yerleri ve donanımlan nelerdir?



4. 16 Haziran 2025 tarihinde Dicle, 17 Haziran 2025 tarihinde Ergani ilçelerinde çıkan

yangınlara dair Bakanlığınıza ulaşan resmi ihbar ve müdahale raporlanmn içeriği nedir?

Müdahale süresi ve şekli yeterli bulunmuş mudur?

5. Tanm alanlan ve ormanlık bölgelerde yangınlara karşı alınan önleyici tedbirler

nelerdir? Özellikle elektrik hatlarımn geçtiği bölgelerde, DEDAŞ gibi şirketlerin

denetimi nasıl sağlanmaktadır?

6. Bölgedeki yerel yönetimlerin, köy muhtarlannm ve yurttaşlann yangınlara karşı

eğitilmesine, erken uyan sistemlerinin kurulmasına dair Bakanlığınızın yürüttüğü bir

program var mıdır?

7. Diyarbakır ve çevresinde çıkan yangınların bölgesel eşitsizlik ve ihmal nedeniyle yeterli

müdahaleye maruz kalmadığı yönündeki kamuoyu tepkilerine karşı Bakanlığınız ne gibi

tedbirler almayı planlamaktadır?


